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EXERCICE 1 :
Soit f la fonction définie sur [0,+| par f(x)=ve* -1.

On note (Cf) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O, i, ])

f .
1) Déterminer Iim f(x) et lim _()Q Interpréter graphiquement.

X—> 4w X—+w X

f
2) a) Montrer que lim —()-(—2 = +co. Interpréter graphiquement.
x—0*

eX

b) Montrer que pour tout x € J0,+wf, f'(x)=

2ve* -1

c) Dresser le tableau de variation de f.
d) En déduire que X -1 < VeX -1, siet seulement si, x <In(2).
3) Montrer que le point B(In2 , 1) est un point d’inflexion de (Cy).

P—

4) Dans la figure 2 de I’annexe 2 jointe, on a tracé dans le repére (O. , j) la courbe N de

la fonction x :+— e*-1.

a) Etudier la position relative de (Cy) par rapporta I'.

b) Tracer la courbe (Cs).

5) Soit g la fonction définie sur [Og [ par g(x)=tan(x).

a) Montrer que g réalise une bijection de [Og [ sur [0,+oo{. On note 9-1 sa fonction réciproque.

b) Calculer (9'1)(0) et (9"1)(1).
4

c) Montrer que g™ est dérivable sur [0,+| et que (9‘1)' (x) =
+X

7"

d) Montrer que lim
x>0t X

; : S 2008 me g ;
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6) On pose pour tout x € [0,+x[, F(x)= J‘Oxf(t) dt et G(x) :2( f(x) - (g"o f)(x) )
a) Montrer que pour tout x € |0, +x[, F'(x)=G'(x).
b) En déduire que pour tout x € [0,+»[, F(x)=G(x).
c) Soit A l'aire de la partie du plan limitée par la courbe (Cf) la courbe I et les droites

d'équations x=0 et x=In2. Montrerque A=1+In2 - %

EXERCICE 2 :

i~ 27 57
En donne les nombres complexes a=e® , b=e * et c=+2e 2
1) Vérifier que a*+b*=0 et que c.(a+b)=2
2
2) On donne dans C I'équation (E): 2> —Cz+% =0
a- Montrer que le nombre complexe a est une solution de ( E)
b- Déduire la deuxieme solution de (E). (On pourra l'écrire sous forme
exponentielle)

i

LT LT .
c- Vérifier que e? (i+e 6]:i puis déduire que c=e? (a2 —i)+i

3) Dans le plan complexe rapporté a un repere orthonormé direct (O,ej,é), on

donne les points I, A et C d'affixes respectives i , a’etc
a- Construire les points I et A. (On prendra 3cm comme unité graphique)
b- Montrer que IAC est un triangle équilatéral direct

c- Déduire une construction de C
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EXERCICE 3 :

l'espace est rapporté a un repére orthonormeé (O, f,},l?) .On donne les points

A(0,0,2) B(-1,2,1) , C(2,-1,1)et D(0,1,-1).

1) a-Déterminer ABAAC
b- En déduire que les points A, B et C déterminent un plan P dont une
équation cartésienne est x+y+z-2=0

2) a- Vérifier que 1(1,1,0) est le centre du cercle ¢ circonscrit au triangle ABC
b- Donner une représentation paramétrique de 'axe A du cercle ¢
c- Soit Q le plan médiateur du segment | AD]. Vérifier que QmAz{Q(z,z,l)}
3) Soit S la sphére de centre Qet passant par A

Ecrire une équation cartésienne de S
4) On désigne par R le plan d’équation z-2=0 et par ¢'’ensemble des

points Mg (2 + 2v2cos6, 2 + 2v/2sin6 ,2) ou 96[0,27‘([

a- Vérifier que Ae(’

b- Montrer que ¢'cSnR

c- Montrer que si 0 décrit I'intervalle [0,271[ alors M,varie sur un cercle
que l'on précisera.

d- Vérifier que S est la sphére circonscrit au tétraédre OAKM,

e- Déterminer les valeurs de 6 pour lesquelles le volume du tétraédre
OAKM, est maximal.

EXERCICE 4 :
Lnx

I) Soitf: [0,+c0] - IR quia x > ——— six>0et f(0) =-1
x—Lnx

1°/Soit g : IR° —IR quia x > x-Lnx

Etudier les variation de g et en déduire que f est définie sur IR,

2°/ a) Montrer que f est continue sur IR b) Montrer que f est dérivable sur IR,
3°/ Dresser le tableau de variation de f sur IR,

4°/ Construire la courbe é’ de f dans un repére orthonormé (O, ;,;)

II) Soit F la primitive de f sur [1,+0[ qui s’annule en 1 (on ne cherchera pas a déterminer F(x))
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1°/ Montrer que pour toutx2 1 : f(x) 2 Lnx

X

2°/ En déduire que pour tout x > 1, F(x) 2 %(Ln x)

3°/ Dresser le tableau de variation de F.
4°/ Soit U la suite réelle définie sur IN" par: U ,=F(n+1) - F(n)
a) Montrer que pour toutn 2 3: f(n+1) < U | < f(n) (on pourra utiliser le T.A.F)

b) Montrer alors que la suite U est convergente et préciser sa limite.

n—1
¢) On pose, pour toutnz=2: S = ZU . Exprimer S al'aide de F puis déduire la limite de S en +co.
k=l

EXERCICE 5 :

Pour tout entier naturel non nul n, on considére la fonction f, définie

sur [0,1] par f, (x) = ¢~ —x "

1°/ Etudier les variations de |,

2°/ Montrer que pour tout entier naturel non nul n.

I'équation [ (x) = 0 admet une unique solution U etque U, € ]0,1[
On définit ainsi sur N', une suite (U )

3°/  a) Soit n un entier naturel non nul et x un réel de l'intervalle ]0,1]. Comparer lesréels [ . (x) et

[, ®
b) Montrer que pour tout n € N, f.(U,. )<0

c) Montrer que la suite ( U | ) est croissante et en déduire qu’elle est convergente.

n

2n+1

4°/ a) Montrer quepourn=1,Ln(U, )= —

b) Calculer la limite de la suite U ,
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